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FRACCIONES ALGEBRAICAS

1. Comprueba en cada caso si las fracciones dadas son equivalentes:

a) X+2 }i b) x+xx_+f
3x+6 " 3 x X
3x 3 3x-3 !

O P S| i
X-x x-2 9y -9 3x-3

Sol: a) Si; b) §i; ¢) No; d) No

2. Calcula:
1 3 1 2 1 3 3 1 1
D g o B 2 T s ) =
3x Zx =X 3x ¥ 2y x x-1 x-1 x+1
dx+3 -y +3x-3 2
Sl py e g W gy
Ox O x x(x-1) x -1

3. Saca factor comuin y luego simplifica:

’ 2 2, .
3)5.&—%5 b)'x 3x c:)xfl d) 12x
3x+3 2x-6 x2-1 42+ 2x
Sol: ) 5/3: b) x/2; ¢) —~—: d)—°
x-1 2x+1

4. Recuerda los productos notables, descompdn en factores y simplifica:

_2_ 2_ _2‘_ 2
a) % XL X2 Ve

x+1 (x-1) 2x-4 v -4

2 16 £2 2 _6x+8 g

&) ———— f 7f x% 2] gy ORI h) -~

x +8x+16 x +4x+4 x -9 x -81

. )

ol e e g e B g g B0 gy

x-1 2 7 T x-27 T x+d’  x+2 x+3" P +9

5. Descompdn en factores el dividendo y el divisor y después simplifica:
_1;2+3J( _x2+2_¥-3 K xj+4x2+3x d _x2+2_1’-3

a)—— b) >
xg+.¥—6 )('{—_xz x2+_¥—6 x+4x-5

x 2 ;
Sol: a) ' b) v :d) ;
X2 x ) x-2 x+5

6. Opera y simplifica:

a)[i-xJ:[i+i] s wr
X x 2 (x+2 ) X

c)[ [
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Sol: a) 4-2x; b)x_2 1¢) 3x+2; d) x2+2x; e'}—w
X xz (x-2)

7. Reduce a una sola fraccion y resuelve:

2 2 2 + 3 2 2

a) - : =0 b . . -0
x+1 x-1 x-1 Yy -2x+1 x-1 x+1

c)x+2 N x+1 _ x+5=0

x+1 x+2 x+2

Sol: a) x=2, x=0; b) x=3, x=-1/3; ¢) x=0

8. Haz las operaciones indicadas y simplifica:

a)[ _x+;.-'_x—y]_[£_£] b){__i x+y]_2x)-‘
X-y x+y y X x oy Xy x+y
x+1 X /

c) - I R
x-1  x+1 X

dy
Sol: a) 4; b)—2_. ¢y X+
X-l'}-‘ X
9. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a),"+Jr; X Ix+5x b) X N 3 _ x+1
x-3 x+2 X-x-6 x-1 x+1 -1
0) x _ x+2 ) d)x+1 N X 7{+2
x+2x+1 x+1 x-2 x+2 x -4

Sol: a) x=1, x=-2/5; b) x=0, x=-1/2; ¢) x=-4; d) x=3, x=0

10. Opera:

a)]+}-’x_] b)}+3_x+}

x-1  x-3 i -4x+3 x+2  x-1  P4x-2

0 X 3 x-1 X 3 x+2

x-x-2 x+1 x-3x+2 x -1 x+1 x'+x-2
1 3x+4 -3x+5 2-3
Sok: a) —— 5 b) 3 ¢) =1 d)
X = x'+x—2 x'—x—2 xz—f

11. Simplifica:
9+6I+x2 3};2—_(;

2) 9. 354+ % X+6x+5 x-2 X -2x

T 2x-4 247°-8x48 CoSx+d -4 N -dx

34 +2/8 x-2
x3+2x+1’ 4x3—4.¥ )(3—] 2x3—8)(—,-'0
2 2

o) : x =1 x+1 d)—X +2x+1 x-1

2x" +14x+ 20 x—5 2x+2 x+1

©=50+2x7-25x

2x7-20x"+50x

CHx-2 P-4y -7x+10
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X-6x+11x-6 X+2x-3) x'+x-2 x-3 r+3 x+3
o P9 2-3x+2) Lrdxid ﬂ" e T
A 3xt+12x+12 -y x+3_1
3xX+3x-6 ~ 2x 3% x-3
X
i#"
0) x'%'l'_xz—é.‘{ xz -9 __x2—5x+() h) y
° x3 + X - x'{+6 _¥2+ Ox g x3 + X _t'? - _}-‘3
}J}!_}Jz
a-1 a+1 a+b
I 201 gP-2a+1 ‘i
i)a +1 a -1 |a+ a -za+ i) a-b
a-1 a+l '\ a ~ (a-1) I- a+b
a+l a-l a-b
12X +5+10x+18 -3)
SolaplppyR 2% £k HIHD0 s e T My
(x-1)(x-4) (x+2) )
: a
h) 1) —=—;)-—
(a’+1) = b
12. Simplifica:
1)“3+6a+9_¢;2+9 b_}2,¢;2—4ab+2};3 ~a-b
Y49 T 4t-8l 3x-6  4x-8
16 - ¥* P 16-x* ”
c) —(32-8x" )= d) (3248 )=
4x+8 ! 4x+8 '
36 3x
e) x+y i x+y _ f) x,'-4, 3 1-2:
6 1 a -b a+b
x=9 xz_}r:
g)Z} _}'—1_3—}: h) ¥ 7} o X
y-1 3y A} v-2  y-3y+2 y-1
4+ 5 - 2
Sol: a) {a+3}2;b) 8(a-b)/3;c) X :d 2 x;c) '
32 (x+2) 32 X (x+y)
(+2 2 (4y’-5y+4)
EFL 00 g
a-b 3y (y-1)
13. Opera y simplifica cuando sea posible:
3+ b 4 i 2y+1 )
ﬂ) e - = i = b) 3 + }_? + Y =
J-x -x-3 9-y y -y y-1 y+1
x*-3x-10 x*-4
g =24’ —4x+8 -5 _ PN i F
x+2 Gx—2x" x-6x5+95
3-x 2x° -4x
22455+ 2 2x+6 x+5 x-1
e)———— = f) =

= = + =
2x'+ 5" -8x-4 2-3x xt-dx+3 2x-6



Sx+12

V'

Sol: a)
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+\ +2}+] X ) Y-x-12

(x+3)(3- \’)

14. Divide y comprueba:

y-1)(y+1)

1:d) i) ;
x-3 x-2 2x(x-3)(x-1)

a) 22737 +6°+27-4:7°-2

b) x-3x*-1:x’-1
¢) yo-3y' 3y + 2y -y+1

Sol: a) 23—222—2+2; b) C:x"+x—3, R:x-4; ¢) C:y3—2y+2, R:—2y2+2y

15. Halla a para que X -ax+125 sea divisible entre x+5. Sol: a=0

16. Hallar el valor que toma el polinomio p(x) = x*-6x+1 para x=2-%. Sol: 2%-5

17. Opera y simplifica:

x-1 X I x 1 x-1
a - - = b) - + + —=
YA+2x+1  x+1  x-1 X -Xx x-1 x -1
2 "

0 X 1+ X 1 ) ) _ 4 X XX
x -1 x+1 x-1 ey | x+1 x-1
&) 1 ) x +1 ) 1 N X f _f—] 3(x-1) 2x _
x+1 -1 x-1 x+1 X +x X x+1

g2 w2 2o, o
X -X x-1 x“-]
1.3 Ix+1 T+ x-2 -x-3
Sol: a) ——> S R R
()( +2X+]) (X,' 1') -1 x -1 x -1 x -1
-+ x+2 2y +x+2
t)%;g)l;h)%
x tx x(x-1)
18. Opera y simplifica si es posible:
X . X Ce2x+1 0 -1
a)x—] '1’}]I b) x—] )(+}
x L LN
x+1 -1 -1 1
2x-2 5 [x +3x+2 _xz—_x—k]] ol a2l
{x+1) (x-1) x-1 ) d x+1 " x+1 _
A 2x+1 2 2x+1 1 ) 1
-1 (x+1) -3x+2 X +x-6
CH2x+1 X -x+]
E)_x2+2x—3 e X-2x+d f (x-1)° 3 x—1
x-1 2x 3x x+1  x +2x+1
x:,—.’ x+1
g)x—l N x-1 ) x—3= h) x)—2 N 2x _ 3 -
x-1 x+3 x+1 x -1 x+1 (x-17)
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e

3 2 2 o 32
So]:a)—x;b}();c}x -355 -X 3;{1 X (x+3)(x .3’;L+}£');e)4_>t +,31x+f_,
r+3 2 ¥ +3
n—x"+2x—2*0 _x2+4x+11 . 2_({-3_[2-49(-!
X T (x#3) (x+1) T (X-1) (x-1)
19. Opera y simplifica:
X +3x+2
i X+ 2 _ b)x‘—} N Ix-3 ) x-3 _
(x+2)(x+1) x+2 x+3 Y +5x+6
x-1 x-3 x-3 x-1  3x-3 2x-2
C) + = = d} - + —
x+2  x+3 P 4+5x+46 x+2 x+3 x+2
x-2 x-1 x+2 3 2 2x
e) - + = f) - =
x+1 x+3 x+1 x+1 - x-1
3 2 . 2_ _ 2
Sol: a) I ;b)x+j6x + X 6-c 2x° -6 : 3(x-1) - X +0x+1 :
x+2 r+I3x+6 Y +35x+6 (x+3) (x+2) (x+3) (x+1)
ﬂ_2_;,-2+5Jr—5
-1
20. Opera y simplifica:
2) 3 ) ’2 . X b) 3x ) x+2 ) 3_!(—1:
x+1 F-1  x-1 x-1 x+1 -1
3 2 X 3 2 X
- + -+
o) x+1  x-1 x—}': d) x+1  x -1 x—,-':
xX+5 x’ =25
x-5 x—4x-5
3 ) 2 X
2
c)x+f X -1 1—1: f) 1 . 1 4 ;T _
x -6x+5 x-1 (x-1) ¥ -1
X -
Sol: a)x+5;b)2x‘;x+3;c)x-5 -d) ]§3)x+5;ﬂ 22}-
x+1 x -1 x+1 x-5  (x-1) (x+1)




